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РЕАЛІЗАЦІЯ ЕНЕРГООЩАДНОГО БУДІВНИЦТВА 

НА РЕГІОНАЛЬНИХ РИНКАХ ЖИТЛОВОЇ НЕРУХОМОСТІ 
 

В даній статті досліджено особливості та окремі специфікації енергоощадного будівництва на регіональних ри-

нках житлової нерухомості України, та фактори що на нього чинять вплив. Було досліджено наукові досягнення 

провідних вітчизняних та іноземних вчених, що займалися вивченням даної проблематики, а також висвітлено 

рівень її дослідження. Окреслено важливі проблеми процесу створення та розвитку ринку енергоощадної неру-

хомості в державі та досліджено її регіональні особливості. Керуючись значним досвідом Європейських країн 

проаналізовано сучасні особливості та закономірності розвитку енергоощадного житлового будівництва. Чітко 

визначено різні фінансові механізм забезпечення енергоощадного  житлового будівництва, а також модернізації 

вже існуючого житлового фонду в країнах Європи. Визначено основні шляхи  спрямування  впливу державної 

політики України, які сприяли б впровадженню енергоощадним заходам та технологіям в процесі житлового 

будівництва. 
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Вступ. На сьогодні, одним з основних 

пріоритетів та завдань енергетичної полі-

тики України є енергоощадність. Незважа-

ючи на актуальність даної теми, покра-

щення спостерігаються лише на фрагмен-

тарному рівні, а використання енергетики 

залишається надмірним.  

Ринок нерухомості є однією з складо-

вих державної економіки, оскільки він несе 

в собі більше половини усього світового 

багатства, а його стабільне функціонування 

вважається одним із найбільш складних 

процесів ринкових перетворень, що відбу-

ваються в державі. Також, на сьогодні ак-

туальним є питання ефективного спожи-

вання енергетичних ресурсів та викорис-

тання відновлюваних джерел енергії. Роз-

виток зазначених сфер, сприятиме покра-

щенню умов для малого та середнього біз-

несу, створенню нових робочих місць та 

пожвавленню економіки країни. Загалом 

питання енергоощадного та енергоефекти-

вного будівництва є одним із основних «ву-

зьких місць» на шляху економічного та со-

ціального розвитку протягом наступних де-

сятиріч. Нераціональне використання енер-

гії є очевидним, особливо на фоні енергети-

чної залежності країни, та постійного зрос-

тання цін на газ.  

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблеми енергоощадного житло-

вго будівництва слід розглядати через при-

зму різноманітних наук: державного управ-

ління, економіки, архітектури, будівниц-

тва, екології тощо. Провідними науков-

цями вже сформовано певну базу знань в 

даному напрямку. В той же час, рівень обі-

знаності та готовності українського суспі-

льства до впровадження інноваційних ене-

ргоощадних технологій в будівельній сфері 

є незначним. Дослідження проблем енерго-

ощадності у галузях ЖБК, ЖКІ  та ОСББ 

приділено увагу таких вчених: С.В. Богачо-

вої, В.І. Гордєєва, Є.П. Забело Т.М. Качали, 

В.І. Абєлєшов, О.М. Лівінський, О.С. Не-

чипуренко, О.М. Стрішенець, Р.О. Тімче-

нко, Г.Г Фаренюк. Нормативно-правові ос-

нови розвитку енергоефективності в Укра-

їні вивчали: М.П. Ковалко, М.В. Рапцун, 

Г.Г. Панченко, В.І. Мельник, К.П. Чукаєв, 

А.І. Сімборським, Б.Д. Сизоненко, 

М.В. Гнідой, І.М. Карп тощо. Проте, пи-

тання, що стосуються забезпечення енерго-

ощадності в будівельній сфері  потребують 

подальшого вивчення.  

Метою дослідження є вивчення про-

цесу становлення та подальшого розвитку 

енергоощадного будівництва на регіональ-

них ринках нерухомості.  

Виклад основного матеріалу. Пи-

тання енергоощадності в країні, де більше 

80 тис. багатоповерхівок, 6,5 млн. приват-

них будинків та близько 100 тисяч бюдже-

тних установ потребують термомодерніза-
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ції, на сьогодні є досить актуальним. З од-

ного боку, енергоефективність - відповідь 

на енергетичні виклики, інструмент змен-

шення рахунків за комунальні послуги та 

шлях покращення умов проживання в осе-

лях громадян. З іншого - ріст економіки 

країни, від чого виграють усі її учасники. 

На сьогодні в нашій державі нерухомість 

має найнижчий показник енергоефектив-

ності, а отже має найбільший потенціал для 

її підвищення [18].  

Використання тих, чи інших техноло-

гій енергозбереження залежить від особли-

востей будівництва, фінансових можливос-

тей забудовника, інвестиційного клімату в 

країн та рівня розвитку технологій тощо. 

Для змістовного дослідження питань енер-

гоощадного житлового будівництва, на сам 

перед слід здійснити термінологічне впо-

рядкування, що дасть  можливість більш чі-

тко визначити напрямки забезпечення ене-

ргоефективності та енергозбереження в 

процесі житлового будівництва. 

Відповідно до Закону України «Про 

енергозбереження»  енергоефективний бу-

динок із низьким або нульовим споживан-

ням енергії - це будівля, в якій ефективне 

використання енергоресурсів досягається 

за рахунок застосування інноваційних рі-

шень, що можуть бути впроваджені техно-

логічно, та є економічно обґрунтованими 

[15,19].  

В Україні об’єктами  житлової неру-

хомості  споживається близько 30% пер-

винної енергії, також суттєві енергетичні 

втрати несуть компанії, що здійснюють 

централізоване теплопостачання та обслу-

говують застарілі, погано ізольовані і часто 

великі розподільні мережі. Крім того, зна-

чна частина малих і середніх нагрівальних 

котлів мають низький ККД і в середньому 

експлуатуються вже більше 20 років. Ще 

однією причиною низької енергоефектив-

ності в житловому секторі є незадовільній 

рівень оснащення житлових будинків інди-

відуальними лічильниками тепла та регу-

лювальними пристроями. На нашу думку 

змінити дане становище можна шляхом по-

ліпшення технічного обладнання, як котли, 

труби, насоси та клапани. Також  досягнути  

енергетичної економії можливо шляхом за-

стосування новітніх технологій та ефектив-

ного обліку споживання теплової енергії в 

житловому секторі [1,9,10].  

Ресурсозбереження - один із най-

більш перспективних напрямків енергетич-

ного розвитку держави, що забезпечує до-

сягнення конкурентних переваг підприємс-

твам та організаціям в мінливому ринко-

вому середовищі. Енергозберігаючі про-

цеси забезпечують планомірне зниження 

витрат підприємств, тим самим розширю-

ють зону фінансової безпеки суб'єктів гос-

подарювання. Запровадження енергозбері-

гаючих технологій також здійснює позити-

вний вплив на навколишнє природне сере-

довище, що для суб'єктів господарювання 

сприятиме зниженню рівня сплачуваних 

природоохоронних платежів та форму-

ванню «зеленого» іміджу.  

У зв’язку з потребою в економії енер-

гії і теплоізоляції у країнах ЄС розроблено 

спеціальні директиви, за для стандартизації 

будівельних норм та правил  підвищення 

енергоефективності будівель. У таблиці 1 

наведено енергетичну класифікацію буди-

нків згідно з європейськими нормами дире-

ктиви 2010/31/EU [7].  
Таблиця 1 – Енергетична класифікація будин-

ків 

Енерге-

тичний 

клас 

Енергетична оці-

нка 

Показник EA 

(кВт год. / м2 

рік) 

А+ Пасивний До 15 

А 
Низькоенергети-

чний 
Від 15 до 45 

В Енергоощадний Від 45 до 80 

С 
Середньоенерго-

ощадний 
Від 80 до 100 

D 

Середньоенерго-

ємний (задоволь-

няє актуальні ви-

моги) 

Від 100 до 

150 

E Енергоємний 
Від 150 до 

250 

F 
Високоенергоєм-

ний 
Понад 250 

 

Енергоефективність оцінюється вели-

чиною втрат тепла на 1 м2 площі будинку 

за опалювальний період або рік (кВт год./м2 
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рік), або витратами тепла на нагрівання 1м3 

об’єму будинку за опалювальний період 

(кВт год./м3 рік).  

Згідно з методичною основою, що за-

стосовується в ЄС, будинки з точки зору 

енергозбереження поділяють за такими 

ознаками: «стара будівля» побудована до 

1970-х років та передбачає споживання 

біля 300 кВт·год/ м2 рік енергії для опа-

лення будинку;  «нова будівля», будівниц-

тво здійснювалось у період 1970-2000-х ро-

ків, та споживання нею енергії складає не 

більше 150 кВт·год/м2 рік; «будівля низь-

кого споживання енергії» - з 2002 року в 

Європі не дозволено будівництво будівель 

більш низького стандарту, споживання ста-

новить не більше 60 кВт·год/м2 рік; «паси-

вний будинок» споживання становить не 

більше 15 кВт·год/м2 рік; «будівля нульо-

вої енергії»- архітектурно має той же стан-

дарт, що і пасивний будинок, однак інжене-

рно обладнана для споживання енергії, яку 

сама і виробила - енергоспоживання скла-

дає 0 кВт·год/м2 рік; «будівля плюс енергії» 

- будівлі такого типу, за допомогою енерго-

зберігаючого обладнання виробляє більше 

енергії, ніж сама  споживає. Існуючий жит-

ловий фонд нашої країни, відповідно із 

вище зазначеною класифікацією належить 

до найбільш енергозатратного класу-F, і це 

в той час коли енергоощадність переважної 

більшості будівель в Європейських країнах 

на сьогодні становить клас А та А+ [7, 14]. 

В Україні, згідно зі стандартом ДБН 

В 2.6. – 31:2006, існують класифікації ене-

ргоефективності будинків та розроблені 

формули розрахунків питомих витрат, але 

нормативні вимоги орієнтовані переважно 

на обмеження витрат на теплопостачання 

будівель і потребують імплементації до єв-

ропейських норм будівництва та комфорт-

ного проживання. Основною відмінністю 

вітчизняної нормативно-правової бази  є те, 

що вітчизняні норми охоплюють проекту-

вання та будівництво в той час, як європей-

ські встановлюють вимоги з енергоефекти-

вності обладнання інженерних систем та 

інженерної системи в цілому [3].  

Питання, чому ж національний пока-

зник  енергоефективності так різниться від 

Європейського, потребує розуміння переш-

код, що стоять на шляху до більш раціона-

льного використання енергії. З економічної 

позиції, споживачі вирішують, скільки ене-

ргії використовувати, і взагалі чи інвесту-

вати в енергоощадні технології виходячи з 

вартості енергоносіїв. Наприклад, ефектив-

ним буде зменшення їх витрат енергії, 

якщо ціни на енергоносії зростають. Поді-

бно до цього, зростання цін на енергоносії 

робить інвестиції в енергозаощадження 

більш прибутковими. Однак, для того, щоб 

компанії і домогосподарства могли здійс-

нити правильний вибір щодо використання 

енергії та енергоефективності, ринки по-

винні працювати коректно, а інформація 

повинна бути повною. 

В українському контексті є перекон-

ливі докази того, що споживачі і компанії 

не можуть приймати оптимальні рішення, 

оскільки ринок не може функціонувати на-

лежним чином через: надмірне регулю-

вання процесу ціноутворення; перехресне 

субсидування та неконкурентні ринки; від-

сутність стимулюючих заходів із сприяння 

ефективному використанню енергії; спо-

творені ціни на енергоносії внаслідок адмі-

ністративного ціноутворення; відсутність 

конкуренції і неефективне використання 

енергії внаслідок існування державної вла-

сності, вертикально інтегрованих монопо-

лій; відсутність сталої законодавчої бази, 

що регулює права власності в житловому 

секторі. Будь-які зусилля, спрямовані на 

підвищення енергоефективності в окремих 

секторах економіки не зможуть досягти ус-

піху, поки вище зазначені проблеми не бу-

дуть вирішені.  

Відмітимо, що якщо на початковому 

етапі впровадження концепції енергоефек-

тивних будівель наголос більше робився на 

впровадження заходів які сприяли б еконо-

мії енергії, то з середини 90-х років стали 

підходити до цієї проблеми більш компле-

ксно і намагалися поєднати три взаємопов'-

язаних поняття: комфортний мікроклімат, 

максимальне використання енергії при-

роди, оптимізаційні енергетичні елементи 

як єдиного цілого. 

У 2002 році в Європейському Союзі 

було прийнято новий закон з енергетичної 
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ефективності будівель «Директиву про ене-

ргетичну ефективність будівель» (ДЕЕБ), 

що є головним законодавчим інструмен-

том, який впливає на енергоспоживання та 

енергоефективність в ЄС, а у 2010 році ви-

йшла оновлена редакція даної Директиви 

(2010/31/EU). Відповідно до її редакціїї в 

Європі з 2019 року будівництво можна 

буде здійснювати не нижче «пасивного» 

стандарту [5,7].  

Виокремлюють три основні фактори, 

від яких залежить реалізація та контроль за 

виконанням Директиви на національному 

рівні країнами учасницями ЄС: нормати-

вно-правова база, культурні аспекти та по-

літичні аспекти. Реалізація та контроль за 

виконанням директиви досить сильно зале-

жать від законодавчої та нормативно-пра-

вової бази країн членів Європейського Со-

юзу. Для таких країн, як Німеччина, де за-

конодавча та правова відповідальність в 

значній мірі розподілені федеральними зе-

млями, директива виступає загальним при-

кладом, на підставі якого федеральні землі 

розробляють свої власні підходи до енерго-

ефективності, та засади за їх виконанням 

[23]. 

Відомо, що підвищення енергоефек-

тивності об’єктів нерухомості потребує 

значних капіталовкладень, а тому повинно 

здійснюватися поетапно державою та при-

ватними структурами відносно до яких 

проводиться інвестиційна політика. Залу-

чення фінансових ресурсів будівельними 

підприємствами є достатньо складним за-

вданням та вимагає якісного підходу. Будь-

яка перевага, що може підвищити доступ-

ність фінансових ресурсів для будівельного 

проекту, має бути проаналізована та за мо-

жливості застосована в процесі фінансу-

вання будівництва. Такою перевагою може 

стати проект енергоощадного будівництва. 

Як зазначалося раніше, впровадження 

і розвиток енергоефективного житлового 

будівництва в країні є неможливим забез-

печення без державного сприяння. Напри-

клад, у Німеччині впровадження енергое-

фективності та енергозбереження фінансу-

ють банки та великі корпорації. Можливо 

отримати кредит із дуже низьким відсот-

ком з метою побудови пасивного чи іншого 

виду енергозберігаючого будинку. Основ-

ним кредитором є Німецький банк розви-

тку KfW (Forderbank KfW), 80% акцій 

якого належить уряду Німеччини та 20% 

федеральним землям. Fоrderbank KfW роз-

робив ефективну програму фінансування - 

енергоефективне будівництво та модерні-

зація житлового фонду Німеччини, що 

спрямована на скорочення впливу житло-

вого сектору на клімат. Метою програми є 

надання допомоги домовласникам для пок-

риття початкових витрат при модернізації 

будівель. Програму поділено на чотири пі-

дпрограми: «Модернізація в рамках скоро-

чення викидів СО2», яка орієнтована на бу-

дівлі побудовані до 1983 року; «Модерніза-

ція житлового фонду», «Екологічне будів-

ництво», та "Програма розвитку інфрастру-

ктури" для муніципальних інвестицій.  

В свою чергу програма «Модерніза-

ція житлового фонду», включає додаткову 

програму, «ECOPlus», завдяки якій домо-

власник має змогу отримати кредит сумою 

до 50 тис.євро на заміну систем опалення, 

вікон, та теплоізоляції зовнішніх стін буді-

влі. Кредитні ресурси виділяються за став-

кою, перша частина якої є умовою за раху-

нок коштів уряду (0,75% річних на 40 років 

з 10 річним пільговим періодом на оплату 

кредиту), друга-комерційний відсоток 

KfW. У середньому ставка складає близько 

10-12% річних. Власний внесок коштів ре-

ципієнту має бути не меншим 20% вартості 

проекту [22]. 

Розглянута вище система фінансу-

вання є досить ефективною і вважається 

найкращою практикою в рамках різних ме-

ханізмів фінансування енергоефективності 

в ЄС. Слід зазначити, що KfW залучено до 

низки проектів з енергоефективності в бан-

ківському і енергетичному секторах та 

сфері міської інфраструктури в Україні. У 

банківському секторі KfW надає фінансову 

та технічну допомогу в наданні кредитів 

малому, середньому та великому бізнесу і 

домашнім господарствам для підвищення 

енергоефективності [21]. 

На сьогодні в Україні здійснюються 

перші спроби реалізації технології «пасив-

ного будинку». Перший пасивний будинок 

у нашій країні було побудовано в 2008 році.  
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Однак основними перешкодами на шляху 

поширення цієї технології на території на-

шої держави стали: великі початкові ви-

трати; низький рівень інформованості се-

ред спеціалістів будівельної галузі та насе-

лення країни щодо цієї концепції.  

Тобто, на сьогодні основним завдан-

ням в Україні є популяризація концепції 

«пасивного будинку», проведення заходів 

інформаційного та навчального характеру. 

У 2013 році відбулося підписання Дого-

вору про співробітництво між Європейсь-

ким Економічним Сенатом (ЄЕС) і Конфе-

дерацією будівельників України, метою 

якого є залучення іноземних інвестицій в 

Україну й впровадження європейських ста-

ндартів ведення бізнесу в будівельній сфері 

України. У рамках договору про співробіт-

ництво Конфедерація ставить перед собою 

на меті обмін досвідом з Європою в питан-

нях законодавства й податків.  

Суттєвою проблемою є низька плато-

спроможність населення в Україні, яка та-

кож створює перешкоди для модернізації 

житла або побудови енергоефективних бу-

динків. Крім наведених перешкод до розви-

тку енергоефективного та пасивного будів-

ництва в Україні, можемо віднести також 

відсутність цілеспрямованої державної по-

літики в даному напрямку. 

В Україні розроблено низку законо-

давчих актів, що регулюють питання енер-

гоефективності будинків. Так, Законом Ук-

раїни «Про енергозбереження» 1994 року 

було визначено стратегію технічного роз-

витку даного сектору, а також основні 

принципи державної політики у сфері ене-

ргозбереження. В вересні 2010 року Укра-

їна приєдналася до Договору енергетич-

ного співтовариства та взяла на себе зобо-

в'язання впровадити відповідні директиви 

ЄС, включаючи і зазначену вище Дирек-

тиву. Також Законом передбачено впрова-

дження сертифікації енергетичної ефектив-

ності будівель. У сертифікатах зазначати-

муться дані про енергоспоживання буді-

вель та рекомендації щодо підвищення рі-

вня енергоефективності в ній. Відповідно, 

будуть створені і відкриті бази даних, а 

саме: сертифікатів та виконавців сертифі-

кації енергетичної ефективності будівель, 

звітів про результати обстеження систем 

опалення, гарячого водопостачання та кон-

диціювання будівель [19]. 

У ст.12 наведеного вище даного про-

екту зазначено, що з метою надання держа-

вної підтримки заходів із забезпечення ене-

ргетичної ефективності будівель плану-

ється утворення Фонду енергоефективно-

сті, засновником якого виступає Кабінет 

Міністрів України. Метою діяльності Фо-

нду енергоефективності є фінансування за-

ходів із забезпечення енергоефективності 

за рахунок: коштів державного бюджету; 

коштів міжнародних фінансових організа-

цій, донорів; благодійних внесків юридич-

них і фізичних осіб; інших надходжень, не-

заборонених законодавством. У проекті ви-

значено, що Фонд енергоефективності від-

повідно до основних завдань: відшкодовує 

частину відсотків за кредитами, залучених 

фізичними особами, об'єднаннями співвла-

сників багатоквартирних будинків, викона-

вцями енергосервісу на здійснення заходів 

з підвищення рівня енергоефективності 

житлових будинків, будівель бюджетних 

установ та організацій;  надає технічну під-

тримку проектам в процесі проведення ене-

ргетичного аудиту спрямованим на підви-

щення рівня енергоефективності житлових 

будинків, будівель бюджетних установ і 

організацій та об'єктів у сфері теплопоста-

чання тощо [4, 16]. 

Минулого року вперше в Україні 

було запроваджено механізм залучення 

приватних інвестицій у термомодернізацію 

бюджетних установ: лікарень, шкіл, дітсад-

ків тощо. На сьогодні за 19-ма укладе-

ними договорами між розпорядниками бю-

джетних коштів та компаніями виконав-

цями вже тривають такі роботи: модерніза-

ція котелень, утеплення, облаштування 

ІТП, заміна освітлення тощо. Суми інвести-

цій становлять близько 1 млн. грн. Водно-

час, очікується щорічна економія від про-

ведених робіт у розмірі щонайменше 15-

30%. Крім цього, у 2016 році майже у 4 рази 

збільшилася кількість домогосподарств в 

яких було встановлено сонячні панелі, (по-

рівняно з минулим роком, з 244 до 1109 до-

могосподарств). Обсяг потужності соняч-

них панелей зріс майже у 7 разів (з 2,2 МВт 
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до 16,7 МВт). Тобто, домогосподарства по-

чали встановлювати більш потужні панелі, 

ніж раніше. Переходячи на електроенергію 

з енергії сонця, власники домогосподарств 

не лише дбають про власну енергонезалеж-

ність, а й заробляють на цьому, продаючи 

надлишок згенерованої електроенергії в 

мережу за «зеленим» тарифом [2, 6,17]. 

Висновки. В нашій державі має місце 

ціла низка проблем, що перешкоджають 

розвитку енергоощадного житлового буді-

вництва, серед яких відсутність законодав-

чої та нормативно-правової бази в цій 

сфері, низька зацікавленість різних учасни-

ків ринку житлового будівництва у впрова-

дженні даної концепції, відсутність з боку 

держави комплексного бачення вирішення 

зазначеної проблеми тощо. 

В світовій практиці напрацьовано ве-

лику кількість механізмів та інструментів, 

що дозволять ефективно впровадити прин-

ципи "зеленого" будівництва в масштабах 

усієї держави.  Необхідним є вирішення ва-

жливого питання щодо виконання зо-

бов’язань України як повноправного члена 

Енергетичного співтовариства з імплемен-

тації у національне законодавство вимог 

Директиви 2010/31/ЄС «Про енергетичні 

характеристики будівель». Головними за-

вданнями для будівельних підприємств є: 

виробництво вітчизняних високоефектив-

них теплоізоляційних матеріалів, впрова-

дження енергоефективних технологій на 

стадії будівництва нових житлових 

об’єктів, використання сучасних інженер-

них мереж і систем, обладнання, приладів 

обліку, а також термомодернізація наяв-

ного житлового фонду. Слід також відзна-

чити і те, що існує необхідність в розробці 

окремих спеціалізованих програми направ-

лених на підтримку банків та роботу з об-

ласними та місцевими адміністраціями від-

носно компенсації процентів за кредитами 

та розглядати інші механізми фінансового 

сприяння проектів з енергоощадності для 

населення. 
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Павлов К. В. РЕАЛИЗАЦИЯ ЭНЕРГОСБЕ-

РЕГАЮЩЕГО СТРОИТЕЛЬСТВА НА РЕ-

ГИОНАЛЬНЫХ РЫНКАХ ЖИЛОЙ НЕ-

ДВИЖИМОСТИ. В данной статье исследо-

ваны особенности и отдельные спецификации 

энергосберегающего строительства на регио-

нальных рынках жилой недвижимости Укра-

ины, и факторы что на него оказывают влияние. 

Было исследовано научные достижения веду-

щих отечественных и иностранных ученых, за-

нимавшихся изучением данной проблематики, 

а также освещены уровень ее исследования. 

Определены важные проблемы процесса созда-

ния и развития рынка энергосберегающей не-

движимости в государстве и исследованы ее 

региональные особенности. Руководствуясь 

большим опытом европейских стран проанали-

зированы современные особенности и законо-

мерности развития энергосберегающего домо-

строения. Четко определены различные финан-

совые механизм обеспечения энергосберегаю-

щего домостроения, а также модернизации уже 

существующего жилого фонда в странах Ев-

ропы. Определены основные пути направления 

влияния государственной политики Украины, 

которые способствовали бы внедрению энерго-

сберегающим мероприятиям и технологиям в 

процессе жилищного строительства. 

Ключевые слова: энергосберегающая недви-

жимость, энергоэффективность, энергосбере-

жение, программы энергоэффективности, по-

вышения уровня энергосбережения в Украине, 

объемы недвижимости. 

 

Pavlov K. V. REALIZATION OF ENERGY-

SAVING CONSTRUCTION ON THE RE-

GIONAL MARKETS OF RESIDENTIAL 

REAL ESTATE. In this article, the features and 

separate specifications of energy saving construc-

tion on the regional markets of residential real es-

tate of Ukraine are investigated, and factors influ-

encing it. The research achievements of the leading 

domestic and foreign scientists involved in the 

https://www.iea/
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study of this problem were investigated, and the 

level of its research was highlighted. The im-

portant problems of the process of creation and de-

velopment of the market of energy-saving real es-

tate in the state are outlined and its regional fea-

tures are investigated. Guided by the considerable 

experience of European countries, the modern fea-

tures and regularities of development of energy 

saving housing construction are analyzed. The var-

ious financial mechanisms for providing energy-

saving housing construction, as well as the mod-

ernization of an existing housing stock in Europe 

are clearly identified. The main ways of directing 

the influence of the state policy of Ukraine, which 

would promote introduction of energy saving 

measures and technologies in the process of hous-

ing construction, are determined. 

Keywords: energy-efficient real estate, energy ef-

ficiency, energy saving, energy efficiency pro-

grams, increase of energy efficiency in Ukraine, 

real estate volumes. 
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ЗАХИСТ ОБ’ЄКТІВ ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ВІД ЕЛЕКТРИЧНИХ І 

ВІБРАЦІЙНИХ ВПЛИВІВ НАЗЕМНОГО РЕЙКОВОГО ТРАНСПОРТУ 

 
Для зниження електричних і вібраційних впливів на конструкції будівель і споруд в місті Харкові за-

стосовують конструкції трамвайних колій з рейками ізольованими від підрейкової основи поліурета-

новим композитом (система ERS). Для зниження вібраційних коливань в системі ERS і зниження ви-

трати поліуретанового композиту розроблені спеціальні бетонні прирейкові вкладиші. Проведено до-

слідження електричного опору між трамвайними рейками і оточуючими конструкціями, а також віб-

рації на оточуючих конструкціях. Встановлено, що вібраційний вплив колії ERS значно нижче, а еле-

ктричний опір – в чотири рази вище, ніж у традиційної колії. 

Ключові слова: трамвайна колія, струми витоку, вібрація, шум. 
 

Вступ. На електрифікованих ділянках 

залізниць, в метрополітенах, трамвайних 

коліях електрокорозією від дії струмів ви-

току та блукаючих струмів дуже інтенси-

вно пошкоджуються конструкції мостів, 

тунелів, підрейкових основ, інші конструк-

ції елементів верхньої будови колії [1-4]. 

Під час руху поїздів, трамваїв, виникають 

значна вібрація та шум які, як відомо, не-

сприятливо впливають на людину, до-

вкілля, будівельні конструкції та споруди 

[5-6]. 

Електрокорозія, вібрація та шум в 

значній мірі обумовлені недосконалістю 

традиційної конструкції верхньої будови 

колії, яка складається із рейок та підрейко-

вої основи (шпал, плит і т.п.). Такі констру-

кції, як правило, жорсткі, добре передають 

вібрацію та створюють шум та швидко 

втрачають електроізоляційні властивості. 

На сьогодні дуже актуально стоїть за-

вдання щодо зниження у населених пунк-

тах струмів витоку, шуму та вібрації. Тому 

тема роботи, спрямована на аналіз віброізо-

ляційних та електроізоляційних властивос-

тей сучасних конструкцій підрейкових ос-

нов та розробку конструктивно-технологі-

чного рішення безбаластного трамвайного 

полотна з високими показниками віброізо-

ляційних та електроізоляційних властивос-

тей є актуальною. 

Мета і завдання – розробка констру-

ктивно-технологічного рішення безбаласт-

ної конструкції трамвайної колії з підвище-

ними показниками віброізоляційних та еле-

ктроізоляційних властивостей та дослі-

дження електричного опору між трамвай-

ними рейками та оточуючими конструкці-

ями, а також вібрації на оточуючих конст-

рукціях. 

 


